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QUÍMICA 

El examen presenta dos opciones: A y B. El alumnado deberá elegir una de ellas y responder razonadamente a las cinco preguntas de que consta dicha opción. 

OPCIÓN A 

Pregunta 1. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (0,6 puntos) Razonar cuáles de los siguientes conjuntos de números cuánticos son permitidos y cuáles 
no lo son: (2, 1, 2, ½), (3, 1, -1, ½), (4, 2, 1, ½), (1, 1, 0, -½).  

b) (0,4 puntos) Para los conjuntos permitidos del apartado anterior, indicar en qué tipo de orbital se ubica el 
electrón que definen. 

c) (1 punto) La masa atómica del cloro terrestre es 35,453 u. Si las masas de los dos únicos isótopos 
naturales, 35Cl y 37Cl, son 34,9689 u y 36,9659 u, respectivamente, ¿cuáles son las abundancias naturales 
de cada uno de los dos isótopos? 

Pregunta 2. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (2 x 0,5 puntos) Escribir las estructuras de Lewis de las siguientes moléculas: tetracloruro de carbono, 
CCl4, y ácido metanoico, HCO2H.  

b) (2 x 0,5 puntos) Identificar razonadamente cuales son las fuerzas intermoleculares más intensas entre las 
moléculas de cada uno de los compuestos del apartado anterior. 

Pregunta 3. En un recipiente de 10,0 L, en el que previamente se ha realizado el vacío, se introducen 1,00 
mol de CO2, 0,50 mol de H2 y 0,80 mol de H2O. A continuación, se establece el siguiente equilibrio a 500 K: 

    CO2(g) + H2(g) ⇆ CO(g) + H2O(g) 

a) (1,5 puntos) Sabiendo que cuando se alcanza el equilibrio la presión parcial de agua es de 3,51 atm, 
calcular las presiones parciales en el equilibrio de CO2, H2 y CO. 

b) (0,5 puntos) Calcular Kc y Kp. para el equilibrio a 500 K. 

Pregunta 4. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (1 punto) Ajustar la siguiente reacción iónica:  MnO4
−  + I−  +  H+  →  Mn2+ + I2 +H2O    

b) (0,5 puntos) ¿Qué especie es el oxidante y a qué se reduce?   

c) (0,5 puntos) ¿Qué especie es el reductor y a qué se oxida? 

Pregunta 5. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (0,5 puntos) Nombrar las siguientes sales:  KCl, CH3COONa. 

 b) (1,5 punto) Razonar cualitativamente si las disoluciones acuosas de concentración 1,0 M de las sales del 
apartado anterior tendrán carácter ácido, básico o neutro. 

 

 

OPCIÓN B 

Pregunta 1. Dadas las configuraciones de los elementos A y B en su estado fundamental, responda las 
siguientes cuestiones de forma razonada.      A: 1s2 2s2 2p6 3s2       B: 1s2 2s2 2p5 

a) (0,5 puntos) En qué grupo y periodo de la Tabla Periódica se sitúa cada uno de ellos y cuáles son sus 
números atómicos respectivos. 

b) (0,5 puntos) ¿Cuántos electrones de valencia tiene cada uno de ellos? 

c) (0,5 puntos) Escribir la configuración del ion más estable que forma cada uno de ellos.  

d) (0,5 puntos) Indicar el tipo de compuesto (covalente o iónico) que pueden formar entre sí y su fórmula 
estequiométrica más sencilla. 

Pregunta 2. (2 puntos) Al analizar la composición centesimal de un hidrato de carbono se obtiene el siguiente 
resultado: 40,00 % de C, 6,71 % de H y 53,29 % de O. Hallar la fórmula molecular de este compuesto, 
sabiendo que su masa molar es 180 g·mol-1. 

Pregunta 3. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (1 punto) Explicar brevemente qué es una “función de estado” e indicar cuáles de las siguientes 
magnitudes lo son: calor, entalpía, trabajo, energía interna, entropía.  

b) (1 punto) La siguiente reacción:     CO2(g) + H2(g) → CO(g) + H2O(g)   

No es espontánea en condiciones estándar a 25 °C, pero sí lo es a temperaturas superiores. De acuerdo 
con estos hechos, razonar si la reacción es exotérmica o endotérmica. Razonar también, cuál es el signo de 
la variación de entropía (positivo o negativo) para esta reacción.    

Pregunta 4. (2 puntos) ¿Qué concentración debe tener una disolución acuosa de amoniaco, NH3, para que 
su pH sea 11,13? 

DATOS. Kb(NH3) = 1,8 · 10–5 

Pregunta 5. Responda a las siguientes cuestiones: 

a) (4 x 0,25 puntos) Escribir la fórmula semidesarrollada de los siguientes compuestos: ácido propanoico, 
hexan-2-ol, dimetilamina, butanal. 

b) (4 x 0,25 puntos) Formular y nombrar un isómero de cada uno de los compuestos anteriores (es válido 
cualquier tipo de isómero). 
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